

国内多家药企老总密集考察菏泽开发区

市委书记张新文会见，表示将进一步优化营商环境，为项目落地做好服务协调工作

本报讯(通讯员 小锴)5月12日，菏泽市委书记张新文接见上海宝藤生物医药科技有限公司董事长楼敬伟，中国中药控股有限公司副总裁，广东一方制药有限公司党委书记、总经理程学仁，助力菏泽打造千亿级生物医药产业集群。副市长曹升灵，菏泽开发区党工委书记、管委会主任李国珍，党工委副书记、管委会常务副主任练建军参加活动。

张新文首先代表菏泽市委、市政府对楼敬伟一行的到来表示欢迎，并介绍了菏泽市生物医药产业发展情况。他说，当前，菏泽聚力打造的现代医药港是山东省重点项目，旨在通过高标准建设“高端食城、医药研发、医药硅谷”等健康产业板块，打造大健康产业技术集群。宝藤生物作为中国分子诊断领域领军企业，集聚了全球领先的精英团队，希望将更多更好的项目落户菏泽，助力菏泽打造千亿级生物医药产业集群。我们将进一步优化营商环境，完善园区布局，强化功能配套，为企业搭建好发展平台，确保双方合作取得丰硕成果。

楼敬伟表示，近年来，菏泽经济社会实现了健康快速发展，不少经济指标增速位居全省前列，发展前景广阔。宝藤生物将立足自身优势，与菏泽开展更为广泛的合作，在自身发展壮大的同时，全力支持菏泽生物医药产业做大做强，为菏泽发展做出应有贡献。

5月12日，菏泽市委书记张新文会见了中国中药控股有限公司副总裁，广东一方制药有限公司党委书记、总经理程学仁一行，就双方加强合作进行深入交流。

菏泽市政府副市长曹升灵，菏泽开发区党工委书记、管委会主任李国珍，党工委副书记、管委会常务副主任练建军参加会见。

张新文对程学仁一行的到来表示欢迎，并介绍了菏泽市中医药产业发展情况。他说，菏泽有着良好的中药材种植基础，近年来在中医药研发、产业品牌建设、康养文化传播等方面取得了一定成效，正在致力打造集种植、加工、研发、流通等于一体的中医药康养产业集群。中国中药拥有优质的品牌和产品资源，希望企业

与菏泽开展全方位合作，进一步延伸产业链条，助力菏泽打造辐射全省乃至全国的中医药特色健康产业基地。菏泽市委、市政府将为项目落地做好服务协调工作，全力支持配合企业工作，确保合作取得丰硕成果。程学仁在介绍了中国中药基本情况后表示，菏泽在中医药产业发展方面优势突出，中国中药将加强与菏泽相关部门的沟通对接，创新合作方式，拓展合作领域，争取实现合作共赢，为菏泽高质量发展作出积极贡献。

小城镇发生大变化 “高颜值”带来“幸福感”



近两年来，菏泽开发区陈集镇加快实施基础建设提升改造工程，镇村面貌发生了巨大变化，生活在其中的村民群众交口称赞，幸福感爆棚。

陈集镇辖区内多条主要交通道路年久失修、损坏严重。在菏泽市、开发区两级的大力支持下，先后实施了长江路、文化路、新村大街、定胡路、小上海路、富民路、陈孟路等多条道路的改造提升，总投资超过10亿元(不含长江路提升改造市政府投资部分)。现已基本完成长江路、定胡路、新村大街、文化路的道路铺设、给水、排水、雨污管网、交通设施、路灯及绿化工程。目前，正在打通和提升改造富民路、陈孟路等镇区主要干道，缓解交通压力，优化交通环境，提升城镇形象。

陈集镇不断推动农村公

路服务体系建设，着力构建“路通、线畅、站美”的农村交通运输体系，集中整治公交车站脏乱差现象，增设镇政府至菏泽火车站公交车次，方便群众出行；2019年实施农村道路提升改造，共铺修农村道路18公里；目前正在开展农村户户通工程，对全镇12个村社主要道路、胡同全部铺设下水道、硬化，预计7月份完工。镇区4座公厕，农村12座公厕已选址完毕，并做好规划设计。

陈集镇以前的国华路、陈孟路沿线门前错综繁杂，“脏乱差”现象严重。针对上述问题，陈集镇积极开展环境卫生综合整治工作，将镇驻地划分为22个网格，彻底清理卫生死角、街头小广告、店外经营、乱搭乱建等现象。陈集镇政府统一安装广告门头380余户，粉刷户外涂料6.5万余平方米，规范设置小吃街、提升改造农贸市场，镇容镇貌大为改观，文明氛围大幅度提升。

近两年来，陈集镇政府先后投资300余万元建造陈集镇文化广场，配备图书馆、多功能放映室、电子阅览室、文学交流展示厅等基础设施，强化周边绿化，赋予场地生命，营造陈集城镇的客厅，提升城镇的形象，为居民提供户外休闲健身活动的空间，增添城镇活力。

下一步，文化广场将增设灯光篮球场、多功能健身场所等休闲健身设施，提升改造后的文化广场将与镇内天久红色记忆文化园、菏泽牡丹园、金硕生态农业高新区一道成为陈集镇内旅游观光、休闲健身的好去处，满足群众生活娱乐的需要。

通讯员 李文国



菏泽开发区改革权责清单制定会议召开 聚焦主责主业，重塑制度新优势

本报讯(通讯员 海欣)5月11日，菏泽开发区召开改革权责清单制定专题会议。会议由开发区党工委书记、管委会主任李国珍主持，党工委副书记、管委会常务副主任练建军参加会议。

会议首先听取了经发局、建设局、城市开发办等部门，关于《保留的经济管理权限清单》《剥离的社会事务职能事项清单》《剥离的开发运营职能事项清单》相关情况的汇报，对拟保留、剥离的事项提出明确意见和建议。对建设局、各招商单位等部门，在基础设施建设项目、外资项目、城市综合开发项目等方面所需职能权

限，提出明确意见和建议。对有关问题进行系统梳理汇总，及时做好与上级部门协调对接，确保在深化开发区改革后，菏泽开发区享有全链条行政审批权限及监督管理权限。

会议强调，深化开发区改革要聚焦主责主业，积极探索创新，切实增强改革精准性、针对性，不断健全工作机制，稳妥有序推进改革，重塑开发区制度新优势，努力使菏泽开发区成为科技创新的引领区、深化改革的试验区、对外开放的先行区、新旧动能转换的集聚区、高质量发展的示范区。

丹阳街道召开扶贫工作专题推进会 一手抓疫情防控，一手抓脱贫攻坚

本报讯(通讯员 马学民)5月11日下午，菏泽开发区丹阳街道办事处召开扶贫工作专题推进会议，就近期应对新冠肺炎疫情扶贫重点工作、开展“大走访、大排查、大整改”活动、邀请第三方入户评估、对照省、省对市考核反馈脱贫攻坚问题清单专题整改和贫困户帮扶政策落实汇总档案等五个方面工作进行梳理。

丹阳街道党工委副书记、办事处主任武少俊对扶贫工作进行剖析。他表示，近期应对新冠肺炎疫情扶贫重点工作，分析疫情和脱贫攻坚形势，积极转变工作方式，研究解决精准脱贫的新情况新问题。坚持一手抓疫情防控、一手抓脱贫攻坚，坚决克服“等一等”“缓一缓”的思想，确保疫情防控和脱贫攻坚“两不误”。加强动态监测，重点排查因疫情影响存在返贫风险的已脱贫人口、存在致贫风险的边缘人口、存在脱贫困难的贫困人口，及时开展精准帮扶，确保实现“不落一户、不漏一人”。

开展“大走访、大排查、大整改”活动。紧密围绕“两不愁、三保障”、饮水安全、兜底保障、金融扶持、法律援助等重点，逐居逐户逐项开展了一次扶贫问题大走访、大排查、大整治活动。为确保所有问题排查到位、整改到位，除建立问题台账、明确责任清单、实行逐个销号以外，街道还采取了

主要领导随机抽查解剖、督查室一线督导推进、管区互查互纠等多项保障措施，一遍一遍过筛子、一项一项抓落实，确保如期全面打赢脱贫攻坚战。

邀请第三方入户评估，按照开发区扶贫办的统一要求和部署，丹阳街道十分重视，成立了由党工委书记朱家福为组长的自查自评领导小组，邀请第三方对辖区内建档立卡贫困户进行自查评估。目前，丹阳辖区内所有建档立卡贫困户已经由第三方评估完成，其自查评估结果正在审核评定中。

对照省、省对市考核反馈脱贫攻坚问题清单专题整改，领导班子全体成员按照责任分工对号入座，主动认领，带头整改。整改工作领导小组定期对整改工作进度进行督导检查，对整改不力的问题，坚决按程序追究问责，重新整改，真正做到一抓到底、整改彻底。

贫困户帮扶政策落实汇总档案，户走访、收集、整理扶贫工作各项政策落实情况证据链，完善信息，健全台账，实行一户一档案，所有扶贫政策和成绩在档案内做到真实反映、一目了然。进一步规范精准扶贫政策落实档案汇总，不断夯实精准扶贫工作基础，助力脱贫攻坚。打造高标准严要求的样板工程，举一反三，以点带面，在全处全面铺开政策落实档案汇总工作。